

鹿邑召开优化营商环境工作提升推进会议

剑指营商环境“中梗阻”“乱作为”等顽疾

本报讯(记者李瑞才文/图)近日,鹿邑召开优化营商环境工作提升推进会议(如图)。会议全面贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,贯彻落实全省优化营商环境工作推进会议精神,动员全县上下进一步提高认识,主动作为、聚焦重点、狠抓落实,推进营商环境持续优化,为“十四五”开好局起好步提供有力支撑。县委书记李刚出席会议并讲话。许四军、李国际、宋涛、杨所超、侯自峰、金溪、程卫东等四个班子领导出席会议。

周口市优化营商环境领导小组办公室副主任、市发改委副主任朱学军应邀出席会议,他从什么是营商环境、优化营商环境工作应该怎么抓、优化营商环境工作的特点和内容是什么、优化营商环境的最终目标是什么等方面进行了精彩阐述。同时,就鹿邑迎接全省第三方机构营商环境测评工作,对相关人员进行了简单培训;要求相关人员要形成合力、齐抓共管;要调查研究、对标前沿、落实整改;要敢于改革、创新举措、开放合作,打造区域经济增长极。

李刚指出,从目前的工作情况来看,全县领导干部面貌焕然一新,抓工作落



实力度大,全县上下干事创业的势头很好,但存在的问题依然不少,要重视存在的问题,敢于刀刃向内,要有自我加压的决心和信心,绷紧“鹿邑有啥、工资咋来”这根弦,坚持按照“12345”工作机制,持续优化营商环境,激发市场活力,让市场主体的获得感不断增强,为鹿邑经济社会发展实现高质量发展提供有力支撑。

县委副书记许四军要求,各级各

部门要立即行动,贯彻学习好会议精神。涉评单位要认真研究并对照全省第三方机构营商环境测评指标,苦干、实干、巧干,抓好落实。要动真格,对发现的影响营商环境的“中梗阻”“乱作为”等顽疾零容忍,所涉及的单位和个人一律问责、追责。

会上,县委常委、纪委书记、监委主任金溪宣读了《鹿邑县营商环境提升年总体方案》。县委常委、统战部长程卫东

宣读了《鹿邑县营商环境工作机制领导小组关于印发〈鹿邑县重点项目全程代办实施办法〉和〈鹿邑县重大投资项目绿色通道管理办法〉的通知》。县招商局和营商环境服务中心、县住建局、市场监管局、县自然资源局等单位负责人作了表态发言。

会前,与会人员共同观看了《优化营商环境永远在路上》警示教育片。

鹿邑开展2021年首季乡镇项目建设集中观摩活动

本报讯(记者李瑞才)3月31日至4月1日,县委书记李刚,县委副书记、县长郭俊涛等四个班子领导带领各乡党政正职、县直部门负责同志,深入辖区20个乡镇,对首季重点项目建设情况、人居环境整治工作及乡镇所在地街区改造提升工作进行观摩评比。这是鹿邑持续深化“四比四看”活动,以高质

量项目建设支撑高质量发展,推动全县“十四五”开好局、起好步的重要举措。

一座座现代化厂房拔地而起,一个个项目落地生根,一个个村庄华丽蝶变,各个街区面貌焕然一新……各乡镇主要负责同志重点项目如数家珍、谈经济发展信心十足。短短2天时间,大家实地感受了项目火热推进、各乡镇比拼赶超

的浓厚氛围,感受着全县经济高质量发展的强劲动能。观摩活动结束后,大家一致认为,今年是“十四五”开局之年,县委、县政府每季度组织一次集中观摩活动,不仅是对各乡镇工作的集中检阅,更是一次互相学习的“现场教学”。通过集中观摩,大家看到了差距,明晰了方向,鼓舞了干劲,达到了学习交流、解放思

想、推动工作的效果。

大家纷纷表示,将以此次集中观摩为契机,总结经验,查找不足,坚定信心、加压奋进,全力抓好招商引资,强力推进项目建设,抓好抓实街区改造提升、人居环境整治等乡村振兴工作,想方设法谋划培育更多高成长性项目,为鹿邑高质量发展注入强劲动力、提供乡镇支撑。

做实做好“放管服”改革 筑牢污染防治安全生产防线

本报讯(记者李瑞才)3月30日,县委副书记、县长郭俊涛主持召开县政府工作会议。县应急管理局负责人在会上汇报了前一阶段的安全生产工作开展情况,明确了下一步安全生产工作重点。副县长、县公安局局长任金瑞,县处级领导张峰、曹玉娟等参加会议。

就安全生产工作,郭俊涛要求,各单位要牢固树立安全发展理念,切实强化

责任意识,严格落实主体责任,严密筑牢安全生产防线。公安、交通等部门要互相配合,突出重点,强化管理“两客一运”,坚决查处违法行为。消防部门要持续开展大巡查,发现安全隐患及时督促整改。

关于城市内涝问题,郭俊涛强调,相关部门要高度重视,提前摸排,及时整治到位,切实把工作落到实处。要进

一步完善应急预案,加强节假日期间的值班值守工作,加大对重点场所和人员密集场所及附近的安全隐患排查力度,坚决防范和遏制各类安全事故发生。

就“放管服”改革,郭俊涛指出,相关部门要按照县委对营商环境的要求,转变思路,不能懈怠应付,要有针对性,哪点做得不好,就要迎头赶上,切实把“放管服”改革工作做实做好做出成效,全

营造良好的营商环境。

就污染防治攻坚工作,郭俊涛要求,相关部门要对重点区域实行精细化管控,各个专班要切实履行责任,公安、交通、住建、城管、环保等部门要做好道路扬尘治理、垃圾处理、餐饮油烟治理等工作,加大对违法违规行为的打击力度,查处一批违法案例,让合法生产企业优良发展。

非常高兴也非常荣幸来到河南周口鹿邑,参加“2021中国·鹿邑老子文化论坛”。这里是中国古代伟大的思想家、哲学家、文学家和史学家老子的故里,我是带着十分敬仰的激动心情来到这里的,这是一种寻根、一种学习、一种感悟与升华!

岁月悠悠,时光匆匆。虽然伟大的先圣离开我们已接近3000年,即便在鹿邑已找不到当年老子的足迹,但老子的思想文化永放光芒,不仅在中国,而且在全世界。

来到鹿邑,参加老子文化论坛,感受纪念老子诞辰2592年的活动,仿佛穿越时空,重返历史,回到久远的老子时代。在这里,我们既能感受到扑面而来的老子传统思想文化气息,又能领略到老子故里鹿邑的时代变迁与现代风貌。古代的经典与现代的精彩,在这里融汇成一首美妙的交响乐曲。

中华民族历史悠久,传统文化博大精深,她是华夏儿女共同的精神财富,也是中华民族傲立于世界强国之林的力量源泉与精神支柱。老子是黄河流域、中原文化彪炳史册的伟人中的第一位。老子思想中的“道法自然”生命哲学、生态智慧、生活哲理和天人合一、“重民本”的唯物辩证法,既有深厚的历史价值内涵,又有重大的现代启迪意义。以老子思想为核心的老子文化,不仅是中华传统文化的精髓,也是世界历史文化的宝贵财富。这是周口鹿邑最显著的文化和历史元素,是走向世界的独特深厚的地域特色,也是全球探寻体验华夏历史文明的重要窗口,拥有着中华传统文化中璀璨的元典文化资源。我们当一起努力,认真学习

防治小麦病虫害 确保夏粮丰产丰收

要制定措施,科学防控,抓住关键时间节点,重点落实同防同治防控措施,发现病虫害及早动手,把病虫害控制和消灭在扩散蔓延之前。特别是对小麦赤霉病、条锈病更要严密监测,搞好预防,发现病状第一时间上报。农业部门要发挥带头作用,加强病虫害预测预报和防治技术宣

传培训。财政部门要加大小麦病虫害防治资金扶持力度。气象部门要及时发布气象预警,切实做好气象为农服务工作。新闻媒体要加大宣传力度,努力营造小麦中后期病虫害防治的良好氛围,把病虫害造成的损失降到最低,为夺取夏粮丰收打下坚实基础。

会议结束后,郭俊涛随即对全县小麦病虫害防治工作进行安排部署。要求相关部门按照全省小麦病虫害防治工作电视电话会议部署要求,尽快制订统防统治工作方案,抓紧组织落实,确保全县小麦病虫害防治工作顺利开展,确保夏粮丰产丰收。

传播老子文化 推动构建人类命运共同体

周锡生

研究和发掘这些独特的民族文化宝贵资源,并更好地传播到五洲四海。

国家发展,民族振兴,科技创新,社会进步,人民幸福,不仅需要强大的经济科技力量,也需要深厚的文化力量。文化是一个国家、一个民族强大的基因、血液和灵魂。文化兴国运兴,文化强民族强。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族的伟大复兴和行稳致远。

智者老子不仅是中国的哲学之父,也是全球敬仰的世界哲学之父。哲学,英文为Philosophy,其来源于希腊语的Φιλοσοφία,是对人类与世界及整个宇宙最基本和最普遍之问题的研究学科,是一种世界观的理论体系,注重的是关于世界本质、发展根本规律、人的思维与存在、人的前途命运根本逻辑关系的研究和正确认识。欧洲一些国家历来以拥有世界著名的大哲学家而骄傲。

我年轻时曾在希腊留学,希腊人普遍对古希腊的三大哲学先圣顶礼膜拜。但据现有史料研究,老子出生于公元前571年,而古希腊哲学三圣中的苏格拉底出生于公元前469年,柏拉图出生于公元前427年,亚里士多德生于公元前384年。苏格拉底是柏拉图的老师,柏拉图是亚里士多德的老师。如果从世界哲学的历史看,老子堪称苏格拉底的老师。当然,中国的哲学先贤和古希腊的哲学家各有所长,各有造诣。但若细细研究,在一些基本哲学启蒙思想方面,东西方哲学是有不少相似或相同之处的。在那么久远的年代,周口鹿邑就诞生了老子这么伟大的思想家、哲学家、文学家和史学家,可见这块土地有着非凡的思想

土壤。

老子的著作、思想、哲学早已成为世界历史文化遗产的宝贵财富,欧洲人从19世纪初就开始对老子传世作品《道德经》深入研究,《道德经》已成为全球文字出版发行量最大的著作之一。尽管中国和欧美等国的文化有很多差异,彼此有不少争议,但对于老子和老子的《道德经》,不仅全球思想界、哲学界、文学界和史学界普遍接受,而且在世界科学界、生物界、地质勘探和生态保护领域,人们也都对老子及其传世作品高度评价。习近平总书记到河南考察调研时指出,要推进黄河文化遗产的系统保护,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,延续历史文脉,坚定文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。

老子是跨越时代、跨越地域、跨越国界和跨越人类的,老子的《道德经》既闪烁着博大精深的唯物主义思想,又蕴含着朴实无华的人生哲理、自然生态哲理和社会哲理的辩证法箴言警句。中国的历史文化具有深厚底蕴,中国的文化自信具有足够的内涵底气。缺失深厚历史文化文化的国家和民族是肤浅的,是没有底气、定力和精神感召力的。

今天我们在这里举办“2021中国·鹿邑老子文化论坛”具有重要意义。刚才,几位领导和专家学者关于老子文化的研究和传播演讲精彩,听后获益匪浅。我的理解是,我们今天举办这个论坛不仅是为了为深入研究老子文化、汲取思想素养,也要从中获得启迪,将老子思想文化的基本哲理更好地运用于解决当下的问题。《道德经》告诉我们:“人法地,地法天,天法道,道法自然。”返而为之的是“致

虚极,守静焉”。重温《道德经》,会给我们带来很多感悟。

从研究老子文化的人类与世界意义角度看,至少可以有三大方面需要我们深入探讨并推进。

一是推进构建人类命运共同体。自从人类诞生、人类文明产生以来,“命运”一词便始终为整个人类社会的共同关注点。无数杰出的人物穷其一生思索人类命运将何去何从,其间凝结出的思想智慧包含了各个国家、民族最优秀的价值观,同时超越了国家、民族的局限,将视角上升到了超越政治制度、社会结构、宗教信仰、民族种姓、性别老少的更为深刻的境界。人类只有一个地球,一个世界。当今世界,纷繁复杂,矛盾丛生,乱象万千,各种竞争愈演愈烈,各种冲突乃至战争连绵不断,世界科技创新日新月异和全球疫情的肆虐泛滥,在同时深刻地改变着这个世界,全球更加动荡,国际关系更加错综复杂,世界充满了不确定、不稳定和不安宁因素。学深悟透老子文化的精髓,对于我们更好地理解人类命运共同体理念和自觉推动构建人类命运共同体意识、不强力推进构建人类命运共同体,这个世界是要大乱的。

党的十八大以来,习近平总书记到联合国及其他多个国际场合深刻阐述了推进构建人类命运共同体的重大意义,获得了国际社会的高度评价。中国奋力推进构建人类命运共同体,为维护世界和平和改善人类生态环境不懈努力,这是世界有目共睹的事实。反观美国等西方国家,却在世界上不断制造

鹿邑举办“扫黑除恶”专项斗争成果展

本报讯(记者李瑞才)3月30日,鹿邑在万顺达广场举办“扫黑除恶”专项斗争成果展。县委书记李刚,县委常委、组织部长杨所超,县委常委、政法委书记张国庆,县委常委、纪委书记、监委主任金溪,副县长、公安局局长任金瑞等到现场观看展览。

活动现场,李刚一行仔细观看各个展板,听取有关负责人对“扫黑除恶”专项斗争工作情况的介绍,详细了解“扫黑除恶”专项斗争工作所取得的成果,对工作成效表示肯定。

据介绍,此次展览以黑恶势力犯罪典型案例为主线,通过图文形式,全方位、多层次呈现“扫黑除恶”专项斗

争开展以来,全县上下依法严惩黑恶势力及其背后“保护伞”所取得的阶段性战果。同时,通过张贴宣传海报、发放宣传单等方式,从案件特点、案情分析、警示对策等方面剖析“扫黑除恶”经典案例。

自“扫黑除恶”专项斗争开展以来,鹿邑各级各部门深入贯彻落实党中央关于“扫黑除恶”专项斗争的重要指示精神,强力推动“扫黑除恶”专项斗争工作向纵深发展,有效维护了社会和谐稳定。3年来,全县共侦办涉黑犯罪组织1个,抓获犯罪嫌疑人52人;侦办恶势力犯罪集团6个,抓获犯罪嫌疑人107人;侦办涉恶犯罪团伙3个,抓获犯罪嫌疑人18人。

电力保障先行 助推经济社会高质量发展

本报讯(记者李瑞才通讯员常军)3月25日,周口供电公司总经理郭雷、副总经理李德栓一行到鹿邑县就220千伏仙源变电站项目建设事项,与县委书记李刚,县委副书记、县长郭俊涛等新任领导班子进行协调沟通。副县长翟杰,周口供电公司相关部门负责人,县发改委、供电公司等单位负责同志参加活动。

李刚、郭俊涛对周口供电公司助力鹿邑经济社会高质量发展所作的贡献表示感谢。李刚说,一直以来,周口供电公司积极参与鹿邑经济发展、城市建设、民生改善等领域的工作,为服务重大项目建设、服务地方经济发展作出了重要贡献。当前,鹿邑正朝着“四强县、两高地、一家园”的现代化强县奋斗目标迈进,更离不开坚实的电力保障,希望双方进一步加强交流合

作,推动鹿邑发展规划与电力规划衔接。

“服务地方经济社会发展是供电企业的使命与责任,周口供电公司将加大对鹿邑电网的投资力度,不断优化电网结构,提升服务能力和水平,为鹿邑经济社会实现高质量发展提供坚强的电力支持。”郭雷表示,鹿邑县委、县政府多年来高度重视电力发展和电网建设工作,为全县电力发展营造了良好的环境。

针对电力发展中的重大事项,李刚、郭俊涛现场安排专人对接协调,要求相关部门按时完成220千伏仙源变电站项目的手续办理工作,支持项目建设,并表示将和周口供电公司建立常态化座谈交流协调机制,定期协调解决电力发展问题,确保项目落地落实,不断夯实电网基础。

“挖潜开荒”助力县产业集聚区集约高质高效发展

本报讯(记者李瑞才)3月29日,县委副书记、县长郭俊涛带领县发改、工信、住建、自然资源等部门负责人,深入产业集聚区调研高质量发展工作,并召开座谈会。县委常委、统战部长程卫东,县产业集聚区党工委书记毛斌,县政府办公室主任任金彬等参加调研。

郭俊涛一行沿着辅仁大道、金日路、品秀大道等路段,先后对县产业集聚区产业布局、项目规划、用地保障及基础设施建设等工作进行实地调研,听取相关负责人的情况汇报,并就存在的问题进行现场办公。他强调,相关部门要积极主动对接,全方位服务好、保障好项目建设工作,及时研究解决项目建设和企业发展过程中遇到的困难和问题,保障项目建设有序推进,企业良性发展。

座谈会上,郭俊涛在认真听取县产业集聚区高质量发展、园区建设和营商环境优化等情况汇报后,要求相关部门完整、准确、全面贯彻新发展理念,提高政治站位,树立“一盘棋”思想,科学编制园区详细规划,合理规划工业用地,完善产业布局,全面提升县产业集聚区节约集约用地水平。要围

绕主导产业发展,深入实施“三大改造”,加快新旧动能接续转换,盘活存量,做大总量,做优增量。要致力于对传统产业的“挖潜开荒”,推动其向高端化、低碳化、智能化方向转变。要加大对新技术、新模式、新业态、新产业发展的支持力度,使新兴产业成为新的支柱产业。

要围绕县产业集聚区“二次创业”这个抓手,积极向上争取资金,借鉴学习其他地区先进做法和经验,有效盘活用地,提升亩均产出效益。要牢牢抓住鹿邑县作为国家“双创”示范基地这一优势,持续加大招商引资力度,做好承接产业转移工作。要引导护理佳、多走路鞋业、澄明食品等企业不断发展壮大,打造一批市场占有率高、市场竞争力强、具有知名度的大型企业和企业集团。要按照市委、市政府营商环境提升年工作部署,尽心尽力服务好园区企业,完善“一企一策”“一对一”服务机制,加快资金、土地、人才、用工等手续的办理进度,切实为企业营造良好的发展环境,确保有效推动县域治理“三起来”示范区创建和县产业集聚区集约高质高效发展。

论“道”老子故里 弘扬老子文化